



赤壁千名少儿乐享公益暑期课 多元课程绘就缤纷夏日

通讯员 周蜜 张美玲

暑假来临,如何让孩子们度过一个既充实又有意义的假期?近日,赤壁市文化和旅游局给了孩子和家长多元选择,启动赤壁市2025年“缤纷夏日与你童乐”暑期公益系列活动,丰富多彩的文体培训课程,为孩子们搭建起学习技能、培养兴趣的平台,让这个暑期既有知识的积累,更有成长的乐趣。

7月8日上午9点,博园澜郡羽毛球馆内一片欢声笑语。20名报名参加羽毛球培训的学员准时集结,依据不同的训练水平被分为初、中、高级班,开启了循序渐进的学习。

11岁的曾晓茜已有一年球龄,是场馆里最活跃的身影之一。“平常在外面打球太热了,这里空调开得足,舒服多了。”她擦着汗兴奋地说,“一直喜欢打羽毛球,听说有这个公益培训班,立马就报名了。这段时间进步特别大,感觉自己的球技又上了一个台阶。”训练场上,孩子们的挥拍声、跑动声与欢笑声交织,活力满满。

下午3点,赤马港文化站内墨香四溢。十余名孩子围坐在一起,在志愿者老师的指导下,专注地练习毛笔字,当天的学习内容是隶书的基础笔画与握笔姿势。

9岁的钱俊豪握着毛笔,一笔一划地认真书写,脸上满是成就感,他说:“以前我总把笔揉得乱七八糟,老师耐心教了几节课后,现在握笔姿势标准了,希望自己的字能越写越好,长大成为一名书法家。”

正在一旁看着女儿练字的张苗苗提到书法班赞不绝口,看到孩子的进步,她欣慰地表示:“暑假里,家长忙起来难免顾不上孩子学习,在这里孩子能接触到不一样的学习方式,还能改善学习习惯、打好基础,解决了我们家长不专业、教不好的难题,真是帮了大忙。”

傍晚时分,青泉公园的水面上格外热闹。孩子们身穿救生衣,在教练的带领下做完热身运动后纷纷登上桨板,开始了冲刺、绕弯等技巧练习,水面不时溅起欢快的水花。

桨板教练邓世怀介绍:“我们每天保证4个小时以上的练习时间,早上六点半就开始



始,先跑步练习体能,然后下水进行长距离的耐力训练、短冲练习,还有花样技巧和防溺水救援训练;下午6点到8点,会重点练习防溺水自救技能,这些内容每天都会重复巩固。”水上运动对孩子的身心健康和未来升学都有裨益,能培养拼搏精神。“很多孩子来了之后变化特别大,以前在家可能晚睡晚起、总看手机,现在生活变得规律多了,整个人的状态都不一样了。”

据悉,今年暑期活动汇聚了赤壁市群艺馆、图书馆、博物馆、体育馆、业余体校及乡镇文化站等多方力量,为该市青少年儿童打造了一场内容丰富、形式多样的暑期文化盛宴。课程涵盖美术、声乐、爵士舞、围棋、书法、体育、绘画、茶艺、防溺水救援等,同时举办亲子共读、绘本分享、读书交流会、非遗体验等活动,让孩子们在实践中学习知识、收获快乐。

活动自7月1日启动以来,受到广大市民的热烈关注与积极响应,千余名小朋友踊跃报名。目前,各公共文体场馆及乡镇文化站暑期班均已顺利开班,各类文化艺术体育公益课程正有序开展。系列活动将持续至8月27日,旨在丰富青少年暑期精神文化生活,促进其全面发展,为赤壁市文化和旅游事业高质量发展注入新活力。

7月5日,由赤壁市商发集团策划的“青春不散场·激情世俱杯”啤酒节活动在华润雪花啤酒广场火热开幕,融合音乐演艺、潮流美食与沉浸式夜场,打造今夏城市消费场景,持续引爆7月消费动能。

暮色四合,华灯初上,动感音乐响起,华润雪花啤酒广场的精彩活动轮番上演,特色小吃、烧烤、龙虾等美食散发着诱人味道,吸引众多市民前来品尝,市民坐上竹椅,摇着蒲扇,吃着冰甜可口的西瓜,享受音乐、美酒与美食的盛宴。

“我已经是第二次来了,这边都是赤壁本土的美食,比较符合大众的口味。”市民龙文婷手里晃着刚抽中的奖券笑道,“啤酒节的各项节目也精彩,小朋友特别喜欢,晚上散步都可以过来。今天天气很好,抽中了三等奖。”

华润雪花啤酒广场的啤酒节将持续到7月底,立足“好吃、好喝、好玩”,深度融合文、商、旅游资源,以“啤酒+文化+亲子”的多元融合模式,精心策划各种系列主题活动,为市民及游客打造一场集美食、美酒、娱乐、文化于一体的盛夏狂欢。

据赤壁市商发集团宝城公司经理叶鹏介绍,活动期间,可免费畅饮啤酒、畅享西瓜,还有大家童年熟悉的竹床竹椅供市民消暑纳凉。

赤壁市商发集团以“啤酒节”为媒,通过聚人气、汇商气、促消费的方式,依托华润雪花啤酒广场夜间消费优势,升级配套服务,满足市民多样化消费需求,有效激发夏日夜间消费活力,将活动的“流量”转化为经济发展的增量。

通讯员
丁铮铮

夜经济点燃夏日消费活力

运瓜路成为致富路

通讯员 刘洋君 张航 叶雨楼

7月2日,在赤壁市黄盖湖镇新洲垸的一项修路工程为当地西瓜销售带来了显著变化,不仅改善了交通状况,还促进了西瓜产业的发展,增加了农民收入。

一直以来,新洲垸的西瓜因昼夜温差大、土壤肥沃,产出的西瓜个大皮薄、甘甜多汁,在周边市场颇具口碑。然而,原本狭窄、崎岖的道路如同“拦路虎”,严重制约着西瓜的运输与销售。每逢西瓜成熟的6至8月收获季,路面坑洼导致车辆颠簸,瓜农们只能用三轮车、小型货车将西瓜分批次转运至镇中心,一趟运输耗时近1小时。“以前卖一车瓜,光路上损耗的都有十几斤,太心疼了!”瓜农王大爷回忆道。

为解决这一难题,赤壁市电大作为付家垸村(新洲

垸所在村)的驻村单位,启动了新洲垸3.5公里沥青结石路修复工程。经过一个星期的紧张施工,一条宽敞平坦的道路,最终如银带般贯穿西瓜种植核心区域。通车首日,3辆满载15吨西瓜的运输车首次直抵田间地头,运输时间从60分钟压缩至20分钟,损耗率控制在5%以内。据统计,道路改善直接带动客商采购量增长200%。

今后,黄盖湖镇将依托便利的道路条件,进一步扩大规模,对广大瓜农进行专业指导和技术培训,提升产量,提高质量,延伸产业链,大力发展瓜果蔬菜等特色产业,让群众的腰包鼓起来,以产业兴旺助力乡村振兴。

无人机为林业“添翼”

通讯员 王琳

为深入推进“空天地人”森林防火系统建设,充分发挥无人机在森林火灾预防与扑救中的独特优势,增强赤壁市防灭火的空中力量,7月3日,赤壁市林业局对新购置的2架大疆T100中型无人机进行现场验收,并同步开展专业技能培训。

验收现场,大疆无人机技术团队详细讲解了无人机在极端天气、复杂地形下的应用。同时针对多旋翼、固定翼等不同类型无人机的飞行性能、载荷能力、续航时间等特点进行了介绍,并对起飞、降落、航线规划等

操作规范及技巧进行详细讲解,让工作人员对无人机有了系统认知,为实操训练筑牢理论根基。

目前,赤壁市林业局已配备5台无人机设备,6名工作人员取得民用无人驾驶航空器操控员执照,这些装备和人员已在森林防火巡查、林业有害生物监测调查、森林资源管理等领域发挥重要作用。

该局将持续深化无人机巡防体系建设,以科技赋能森林资源保护工作,为筑牢生态安全屏障、推动生态文明建设提供更加坚实有力的技术保障。

乘用型采茶机减负又增收

特约记者 吕蓉 通讯员 田红云

农提供乘用型采茶机服务。

“之前收夏茶,是三个人抬着割茶机割茶,很辛苦。”赤壁市赤诚生态茶叶家庭农场负责人李堂平最先享受到乘用型采茶机带来的实惠,一台乘用型采茶机工作一天可顶七八个人工采收量,不仅降低了成本,采收效率也大大提高了。

夏茶丰收时节,也是酷暑时节,传统的人工收割难耐酷暑高温,茶农们大多

至3名工人。

乘用型采茶机的投入使用,既为茶农驱散了高温抢收的艰辛,又以高效作业提升了产业效益。

近年来,赤壁市通过持续推进数字化茶园管理和机械配套建设,推动茶产业链现代化发展,实现茶叶种植、加工、销售全产业链的高效运作,有力提升赤壁茶产业的整体竞争力,铸就更辉煌的茶产业篇章。

赤壁公交集团

对公交车进行全方位“体检”

本报讯 通讯员钟子豪报道:连日高温“烤”验城市交通,赤壁市公交集团对公交车辆进行全方位“体检”,为市民出行撑起安全“保护伞”。

高温下,车辆空调、轮胎、刹车易出问题,检修车间内,工作人员钻进闷热的车底,检查胎压是否正常、刹车油路有无泄漏堵塞、管路是否破损;回到车内,检测空调滤网清洁度与制冷效能,确保乘客享受安全、凉爽、舒适的乘车环境。

趁着暑期的空档,集团对校车进行全面检修,从发动机运行状况、安全带牢固程度,到应急逃生门的开启灵活性、车内消防器材的有效性等,都将精心维护保养,确保新学期学生出行安全舒适。

截至目前,集团已完成800余辆公交及校车检修。全员分四组上路开展专项检查,覆盖车身外观、电气设备及空调系统等关键部位,用细致排查守护每一趟公交出行的安全与清凉。

赤壁交投集团公路养护公司

战高温护绿荫

本报讯 通讯员但静报道:连日来,赤壁市持续高温酷暑,道路两旁的行道树面临严峻“烤”验。为守护绿化成果、留住道路绿荫,7月7日起,赤壁市交投集团公路养护公司启动“战高温 护绿荫”夜间行道树洒水降温专项行动。

此次专项行动聚焦高温天气下的树木养护需求,通过科学部署确保实效。作业时间集中在夜间19时至23时,既避开日间高温、提高水资源利用率,又减少对市民出行及交通的影响。

针对高温干旱重点区域及新栽、不耐旱树种,公司投入多台大型洒水车,安排经验丰富的驾驶员和操作员,采用“细水慢浇、浇足浇透”方式,为树木补水降温。

面对酷暑与夜间作业的双重挑战,一线养护人员穿梭于公路沿线,用辛勤汗水守护着城市的片片绿荫,为市民营造更舒适清凉的道路环境。

此次行动是该公司应对极端天气、履职尽责服务民生的具体实践。下一步,公司将密切关注天气和树木状况,调整策略,做好抗旱保绿工作,确保公路绿化安全度夏。

赤马港街道砂子岭社区

守护暑期培训安全

本报讯 通讯员项娟、戴莹报道:7月7日,赤壁市赤马港街道砂子岭社区对辖区暑期培训班开展检查,重点排查学生培训及安全保障措施落实情况。

工作人员先核对防汛宣传资料配备与讲解记录,确保学生掌握远离危险水域等知识;随后查验食品安全、储存条件,督促严守卫生关。此外,还细致检查消防设施配备,应急通道畅通性、用电用气规范及食品安全管理制度落实情况,要求确保设施有效、做好日常维护,提升火灾应对能力。

此次检查旨在为学生营造安全有序的学习环境。社区将持续跟进,保障各项措施落地,让家长放心、培训扎实开展。

赤壁城发集团

入驻省级数据流通交易平台

本报讯 通讯员刘念、李婕报道:7月4日,赤壁城发集团正式通过审核,获得由湖北省数据流通交易平台颁发的数据入驻证书,标志着集团在数字化转型与数据要素市场化配置领域迈出关键一步。

作为赤壁市国字号运营核心载体,集团旗下数字信息产业公司将依托公共资源、智慧医疗、文旅产业、金融信息服务等领域的授权数据资源,开发标准化数据产品,推动数据安全流通与高效利用。此举既提升集团数字化服务能力,也将为区域企业提供数据支持,助力智慧城市建设和产业升级。

中部数据流通服务中心负责人表示,这体现了赤壁城发集团在数据开发、安全管理等方面的能力,为区域数据配置提供示范,是其数字化转型的里程碑。

未来,赤壁城发集团将以数据为纽带,深化与产业链各方的合作,探索数据赋能实体经济的新模式,为赤壁市数字经济高质量发展注入新活力。

赤壁税务局

开展廉政警示教育

本报讯 通讯员谢晓涛报道:为深入贯彻落实中央八项规定精神,增强税务系统干部职工廉洁自律意识,筑牢拒腐变思想防线,7月3日,赤壁市税务局组织中层以上干部、重点岗位人员及部分青年干部共40人前往咸宁监狱开展警示教育活动。

在监狱讲解员的引导下,税务干部们参观了服刑人员生活区、劳动改造区及警示教育展示厅,直观地了解违纪违法的严重后果。两名曾为公职人员的服刑人员现身说法,讲述从履职到堕落的过程,以自身惨痛经历警示“莫伸手,伸手必被捉”。

参观结束后,大家纷纷表示,这是一次直击心灵的震撼教育,通过了解高墙内外的巨大反差,令其真切体会到自由的珍贵和违法犯罪的惨痛代价。在今后的工作与生活中,将时刻保持警醒,严守党纪国法红线,自觉抵制各种诱惑,做到廉洁奉公、警钟长鸣。

7月3日,在赤壁市赤诚生态茶叶家庭农场的360亩茶园,一名机手驾驶乘用型采茶机在茶垄间来回收割,嫩绿的茶叶簌簌落入收集装置,随后被运往加工车间加工成赤壁青砖茶。

“首日试用,仅7小时就完成了15多亩茶地的收割。随着操作熟练度提升,后续效率还会更高。”湖北羊楼洞果茶股份有限公司副经理卢泽群介绍,这是今夏首批夏茶收割,也是该公司首次为茶农提供乘用型采茶机服务。

“之前收夏茶,是三个人抬着割茶机割茶,很辛苦。”赤壁市赤诚生态茶叶家庭农场负责人李堂平最先享受到乘用型采茶机带来的实惠,一台乘用型采茶机工作一天可顶七八个人工采收量,不仅降低了成本,采收效率也大大提高了。

夏茶丰收时节,也是酷暑时节,传统的人工收割难耐酷暑高温,茶农们大多

至3名工人。

乘用型采茶机的投入使用,既为茶农驱散了高温抢收的艰辛,又以高效作业提升了产业效益。

近年来,赤壁市通过持续推进数字化茶园管理和机械配套建设,推动茶产业链现代化发展,实现茶叶种植、加工、销售全产业链的高效运作,有力提升赤壁茶产业的整体竞争力,铸就更辉煌的茶产业篇章。